

懲「瀆誓四五」 市民稱快

支持政府再申覆核 要違法議員付代價

辱華煽「獨」突破底線



退休人士蕭先生批評，4名議員毫不尊重宣誓的莊嚴程序，例如慢讀誓詞、高叫口號等，「又要做議員又要玩嘢」，而這次是他們「玩大咗」！市民好難接受，政府才會提出司法覆核，「根本係佢咁咁咁自取，如果佢無做過，政府點會咁做？」他續說，外國總統就職時也需宣誓，「人哋都唔會宣誓時做無謂嘢。」

他續指，梁國雄、黃毓民等在過去數屆的就職宣誓時亦有「玩嘢」，當時中央及政府容忍他們才沒有追究，但今屆卻涉及辱華、「港獨」等言論，「根本玩到過晒底線，係佢咁咁咁自取，如果佢無做過，政府點會咁做？」

他表明支持人大常委會釋法，釐清宣誓的準則，也為法庭判決提供方向及指引，否則只會令議會愈來愈亂。

至於反對派批評政府提出司法覆核是「政治迫害」，蕭先生認為，4名議員的行為顯然違反基本法及相關法例，政府必定考慮過法律理據才做，不相信政府有政治考慮。

咎由自取何來「迫害」



陳先生支持政府提出司法覆核，因為該4名議員毫不尊重宣誓儀式，如劉小麗以「龜速」宣讀誓詞是「擺明玩嘢」，又批評梁國雄一邊舉黃傘一邊讀誓詞，不但漠視了莊嚴的儀式，亦顯得他並非真誠擁護基本法。

他續說，羅冠聰在宣誓時高呼「民主自決」口號，既改變誓詞，亦是鼓吹「港獨」，因此政府提出司法覆核是合情合理的。

對於反對派批評政府提出司法覆核是「政治迫害」，他並不認同此說，認為幾名反對派議員根本是「自己攞嚟」，政府只是依法辦事，更可以杜絕日後其他議員繼續在立法會上「搞搞震」。他又希望法庭能盡快判決，讓社會重拾安寧、立法會返回正軌。

阻立法會運作浪費公帑



余先生批評，4名議員的行為是不可接受、非常兒戲，破壞了宣誓的莊嚴及莊重氣氛，不合乎基本法及人大的解釋。

他又點名斥責羅冠聰試圖在宣誓期間鼓吹「民主自決」，根本與鼓吹「港獨」無異，是違反「一國兩制」，故政府提出司法覆核是理所當然，以防止日後再有議員「亂嚟」。

他強調，政府做事有規有矩、亦受公眾監察，故不相信政府此舉是「政治打壓」，又指宣誓風波在過去一個多月阻礙立法會運作、浪費公帑，希望法庭盡快處理案件，平息這場風波。

早該申覆核已嫌太遲



蕭先生認為，4名議員宣誓時不真誠、不尊重基本法，例如梁國雄多年來都在宣誓時「搞事」、羅冠聰高呼「民主自決」口號、劉小麗以慢速讀誓詞等，是故意搗亂，「根本唔啱規矩」，故他非常支持政府提出司法覆核，「已經做遲咗」，而反對派亦要為自己的所作所為負上責任。他又說，支持人大常委會釋法，讓以後議員宣誓時不能再「玩嘢」，讓立法會運作更順暢。

宣誓「搞事」抵觸法例



退休公務員鄭先生批評，劉小麗、梁國雄等人宣誓時「又叫口號又拎道具」、只懂「搞事」，「做議員就唔好搞咁多嘢呀！人哋選你出嚟係叫你搞事囉！」

他續說，他們的做法定明地違反莊嚴的宣誓儀式，亦不符合人大常委會的釋法內容，故十分贊同政府提出司法覆核，更明言：「政府應該一早就做啦！」

他直言，自己從事公務員37年，相信政府做任何事都是依法辦事、有根有據，並非向反對派進行「政治迫害」。鄭先生又痛斥他們假民主，借民主旗號搞「港獨」，凡是政府政策都為反而反，不是一個立法會議員的應有行為。

繼「青年新政」游蕙禎及梁頌恆被高等法院裁定取消議員資格後，律政司日前亦入稟高等法院，就4名反對派立法會議員，包括劉小麗、建築、測量、都市規劃及園境功能界別姚松炎、「香港眾志」羅冠聰及社民連梁國雄，在就職宣誓時的言行提出司法覆核。本報記者昨日訪問了不少市民，他們均批評眾反對派議員一直窒礙社會的發展，事事為反而反，令社會發展停滯不前，更教壞年輕人。是次4人在宣誓時的表現，反映了4人毫不尊重宣誓儀式，是故意生事，更違反了基本法及相關法例，特區政府提出司法覆核是合情合理的，要他們為自己的行為付出代價，又希望法庭能盡快判決，讓社會重拾安寧、立法會返回正軌。

■文/圖：記者 文森



網媒「點新聞」搞網上投票，投選最新被覆核的劉小麗、姚松炎、羅冠聰及梁國雄「邊個最抵死」，結果最多人投選「全部都抵死」，在個別議員中劉小麗成為「最抵死票后」。

邊個最抵死？四個都抵死！

律政司是次入稟，市民覺得4個被入稟覆核議員資格的議員中，邊個最抵死？網媒《點新聞》前晚在消息公佈後，於其facebook專頁進行了一次約兩小時的直播網上投票，要求網民用表情符號，投選是次被覆核的劉小麗、姚松炎、羅冠聰及梁國雄「邊個最抵死」，結果有近千五百人次投票，最多人投選「全部都抵死」，共662票，另部分人投選了個別議員，其中尤以「龜速宣誓」的劉小麗得票最多，以86票成為「票后」，大幅拋離第二位、得16票的梁國雄，姚松炎及羅冠聰，則分別得13票及8票。

■記者 羅旦

網民譏游梁「火燒連環船」



俗語有云：「唔作死就唔會死。」律政司代表行政長官於前日入稟法院，要求覆核劉小麗、姚松炎、羅冠聰及梁國雄就任立法會議員的資格。消息一出，4人當然聲稱這是「政治迫害」，但不少市民紛紛叫好，批評4人拒絕正正經經宣誓，在莊嚴的宣誓儀式上玩嘢，令自己因而涉嫌違反香港基本法及《宣誓及聲明條例》，這完全是咎由自取，「又唔見公民黨同民主黨有事？」有疑為反對派的支持者則認為「青症雙邪」游蕙禎及梁頌恆應為是次「火燒連環船」負責。

■記者 羅旦

Chan May：民選大晒（晒）？做錯了，幾千萬票選出黎（嚟）的（韓國總統）朴槿惠都要下台！

William Wong：恭喜被out！你都有今日喇！明目張膽宣揚港獨！話（活）該！

James Chang：其實成日話咩政治迫害，佢地（哋）自己當初好好地（哋）宣誓完咪無事囉，係要玩嘢（嘢），……所以呢班傻仔真係成事不足，敗事有餘，自己比（俾）位人地（哋）入，無得怪人。

Acchanapoh Mayda：政府不是無端端告你哋四位，係你哋宣誓時玩嘢，政府先至告你哋。

Sagat Lee：講真唔好成日諗住玩嘢（嘢）會有後果，……出得黎（嚟）行預左（左）要還。如果真係有心為我地（哋）投左（左）你票既（嘅）人做嘢（嘢），又點會唔識分輕重？除非你智障啦！

Curry Lee：搞笑，好人好者（姐）又唔見政府搞公民黨同民主黨？底（抵）X幾條友死啦，市民選你地（哋）出黎（嚟）係入議會發聲，唔係叫你宣誓玩嘢（嘢），支持DQ幾條友。

Kam Fung Chan：無位入會迫害到你？由民主黨到泛民唔見迫害到？係怪就怪有二（兩）條友（游梁）玩膠玩大咗，俾（畀）夠你嚟食你哋。

Rambo Lam：梁游玩火，結果是火燒連環船！

無理取鬧「教壞細路」

李小姐直斥4名被政府申請司法覆核的反對派議員「不知所謂」，表示他們都是由選民選出，本身與政府觀點不盡相同沒有問題，但問題在於他們在宣誓時加上自己的把戲，不尊重宣誓的儀式，明顯地不夠莊重，行為是「失禮人」，並看得出他們根本沒有誠意為市民服務，只是在「玩」，批評他們的行動太過分，因此自己一定支持政府申請司法覆核。



她批評，該四名反對派議員的行為是浪費時間，同樣亦浪費公帑，表示他們若然不想宣誓效忠政府及服務市民，其實可以選擇不參選及不當議員，但不要在議會阻礙社會發展，也不要不要不禮貌的行為「教壞細路」。

攪亂議事堂市民厭惡

另一位李小姐也贊同朋友的觀點，指有關議員根本無意維護議會的尊嚴，也對議會以至社會毫無貢獻，更表示在電視中看見他們的行為就感到厭惡，「講起佢哋火都嚟。」



她支持政府申請司法覆核取消四人的議員資格，更認為政府應該一早出手，不要再縱容他們的搗亂行為。

她特別批評「長毛」梁國雄，指他多年來都是在議會搞事，固然不可取，這次他也在宣誓中自己「加料」，政府只是依法辦事，絕對不認同反對派「屈」律政司是透過司法覆核進行「政治打壓」，而「長毛」和另外3名議員是「自己攞嚟」，希望他們能好好反省及承受政治後果，不要將責任推卸給其他守規矩的人。

莊嚴宣誓全世界通例

移民紐約多年的郭先生回港探親，指自己以及不少當地的華僑都十分關注是次宣誓風波，也認為反對派的行為不可理喻。宣誓時應該保持莊嚴是全世界通例，他們在宣誓所作的把戲是幼稚而且沒有智慧，如今被司法覆核追究是自己造成，不能說別人政治打壓。郭先生表示有自己在紐約認識的華僑本來是反對派的支持者，這次也不認同他們的行為。



他指出，游梁二人辱華的言論在他鄉也惹起眾怒，指很多華僑因為他們用上「支那」一詞而反感。他又批評「長毛」梁國雄多年來在議會都是「爛仔一名」，不是一個稱職的議員。他支持政府的司法覆核行動，指社會要跟從法則進行才會進步，絕對不可以「自己想點就點」。

年輕人受毒害最可惜

劉先生也讚賞政府是次的做法絕對正確，直言司法覆核與政治打壓是兩回事，指若然是打壓他們「連選都無得選」，這次事件只是反對派議員自己行為過火逼到中央及政府都要出手，是自己玩火自焚，與人無尤。他又指政府是次行動其實已經算遲，已給反對派最大的容忍，遇到不正確的事應該盡早行動以正視聽。



他並批評反對派一直窒礙社會的發展，事事為反而反，由拉布到違法「佔中」，再到現在於議會輕視宣誓儀式，既漠視議會尊嚴，又令社會不能進步。拉布令不少民生議題被阻，當中更令一些基建嚴重超支，他更語重心長指最受影響的是年輕人的未來，對此感到可惜。

不擁護基本法應受懲

郭先生表示政府申請司法覆核是正確做法，指反對派議員在宣誓時的表現，如撕爛基本法道具、打傘及以極慢速讀誓言是不莊重的表現，也是不擁護基本法所為，他認為這是沒有爭議的，因此政府是次的法律行動也相當合理，亦因為是反對派議員違法在先，政府只是依法追究，絕對不存在反對派「屈」出來的所謂「政治打壓」。



他又認為，被政府申請司法覆核追究的反對派議員「無一個好」，都是在議會搞事，毫無建樹，他特別指「長毛」梁國雄時常在議會扔東西又搞拉布，是存心搞破壞，更質疑他或接受了壹傳媒創辦人黎智英的「好處」，是另有目的，希望盡快取消他的議員資格。